

# A REGGEL

**Előfizetési árak vidékre:**  
 Egész évre ... 12.— korona  
 Félévre ... 6.— korona  
 Negyedévre ... 3.— korona  
 Egyes szám ára 2 fillér.

**Politikai napilap**

**Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN**

**Megjelenik**  
 mindennap korán reggel,  
 Szerkesztőség  
 és kiadóhivatal:  
 Hunyadi-utca 2. szám.

## A városi centrále

van most napirenden nálunk. — A minisztertől jött e a döntés, amely jóváhagyta a városnak azt a határozatát, hogy az összes városi művek ellátásához, sőt a világításhoz is szükséges villanyerőnek előállítására saját központi telepét állíthatja fel a város. Azaz, hogy ezt a határozatot csak félig hagyta jóvá a miniszter. Sőt azt is mondhatnánk, hogy tréfált miniket egy kicsit a miniszter. Mert az az érdekes miniszteri leirat, amelyik a városi centrálával foglalkozik, igazán városunk életében történelmi nevezetességű okmány. Azt a nagy elaborátumot, amely a város egész szakértelmének, energiájának latbavetésével minden mozgósított ellentétes üzleti érdek dacára meghozott, alaposan megtárgyalt és egyhangú, lelkes határozattá emelt, amelynek tárgyalása elé annyi akadályt gördítettek, amelyet aztán egy év múltán hagyta jóvá a miniszter úgy, hogy ha megakarnók csinálni, még jó egy kis idő kellene hozzá.

A miniszter emlékezetes leiratában mindenekelőtt számvetéseket bírálja. Alacsonynak tartja a beruházási tételeket, a kiadásokat és magasnak a jövedelmezőségi számítását. Ez lehet igazságos akkor, ha a miniszter ezt tételenként meg is indokolja. Így csak általános frázisként hat. — Különösen akkor nem hangzik nyomatékos érv gyanánt, ha egy év múlva hangzik el ez a bírálat amidőn — köztudomású — a számítási tételek az anyagok konjunkturái szerint változnak. Aztán jön annak a gazdasági elvnek felállítása, hogy két tőkének leköltése ugyanazon gazdasági célokra nem helyes. Ez a privilégiumok szankcionálását jelenti. Ami viszont a legegészségtelenebb, mert a szabad versenyt megöli és miután a város minden egyes lakosáról van szó, a polgárság kizsákmányolásához vezethet igen könnyen.

De mindezek csak elméleti igazságok, amelynek igazán praktikus célja nincs akkor, ha gyakorlati tétélekkel nem bizonyíttatik be. Az elmélet naponta tetszetős igazságokat vet felszínre és arra való, hogy a gyakorlati élet rácsúfoljon ezekre.

Amde a miniszteri leiratnak legsarkalatosabb része, amely jóváhagyja a határozatot, amely azért még nincs jóváhagyva. Lucus a

non lucendo. Előírja ugyanis a leirat, hogy egyezségi társulásokba bocsátkozzunk a konkurrens vállalattal. Igyekezünk a mi gazdasági erőnket az övéhez kötni, igyekezzünk tranzakciót létesíteni, szerződést kötni, egyesülni stb., szóval minden lehetőre elkövetni, hogy egy gazdasági erő legyen lekötve erre a nagy és fontos városi célra. Hisz ezt mi ugyanis megtettük volna. A városnak ez elsőrendű kötelessége önmaga iránt. De hogy erről még be is kelljen számolnunk a miniszternek és ennek eredményétől teszi aztán függővé a végleges jóváhagyást, az ilyen döntést autonómiánk szempontjából erősen kifogásoljuk. Mert egyezsége épp úgy nem vagyunk kényszeríthetők, mint a hogyan a jóváhagyott határozatok végrehajtásában a törvényhatóságot, törvényes indokok nélkül megakadályozni nem lehet.

Reméljük, hogy a törvényhatóság megtalálja a helyes középút, meg fogja tudni jogos és igazságos érdekeit védelmezni a konkurrens vállalattal szemben éppen úgy, mint a hogyan, — ha szüksége lesz rá — a városi cent-

ráló felállítását is erős kézzel fogja tudni szorgalmazni és megvalósítani. A városi centrále üdvös, helyes és praktikus eszme, gyakorlatilag megvalósítható. — Ezt csak teljesen megfelelő ellenértékért szabad a városnak feladni.

Most folynak a tárgyalások a villamos társasággal. E tárgyalások rendjén dől el a városi centrálának a sorsa. S ennek eredménye fogja megmutatni, minő komoly és számbavehető engedményeket nyújt a villamossági r.-t. a városnak azért, hogy műveinek és világításának villamos erővel való ellátását célzó, önálló berendezkedését a napirendről véglegesen leveszi. — A villamossági részvénytársaságnak ennek az áldozatnak a mérvét feltétlenül honorálni kell, de a viszont a városnak is csak a legteljesebb ellenérték fejében szabad ettől a szép, gazdaságos és nagy perspektívájú tervétől elállani. — Hiszünk, hogy e tárgyalások abban az értelemben fognak eredményre járni, hogy a város közérdeke az egész vonalon győzedelmeskedik és a város polgársága élvezni fogja a megkövetendő egyezség igazi edőnyeit.

re méltó formában hódolnak Deák Ferencz nagy szellemének.

Nézetünk szerint a pályadíj oda ítézésénél és különösen a kivitellel való megbízásnál a művészi érték, a gyakorlati keresztülvihetőség és a városi terepviszonyok jöhetnek tekintetbe. — E két első feltétellel természetesen általános és elengedhetetlen követelmény. De ez utóbbi is van legalább is oly fontos. Mert a város építkezési jellegénél fogva a szobor ugyyszólván hivatva van arra, hogy azt a helyet, ahol felállítatik, kiemelje, szepítse, dekorálja. E szempontok figyelembe vétele mellett — igénytelen nézetünk szerint — öt pályaterv jöhet figyelembe. Nem sorrend szerint ez öt munka közzé sorozzuk: a Ligeti Miklósét, a Gárdos Aladárét, a Vas Viktorét, a Somogyi Sándorét és a Margó-Pongráczét.

A Vas Viktor munkája határozottan eredeti, költői gondolat. S a szobor ülő intim póza mellett is megnyugtató, lebilincselő képét adja a kedélyes bölcsnek, az államférfi deris lelket visszatükröztető államférfiúnak. Sajnos azonban nekünk egy ilyen szobor felállításához megfelelő parkunk, vagy alkalmas helyünk nincs.

A Ligeti Miklós szoborműve a királynői mellékalakkal szintén értékes művészi munka. Szinte evformán állanak a néző szemében Deák Ferencz a főalak és a királynő, mint mellékalak. S éppen ez a pályatervnek elhibázott felfogása. Amellett, hogy Deák alakja kissé pongyola, álló figurája nehézkes.

Gárdos Aladár pályaterve szép és kivitellel alkalmas munka. — Deák Ferencz álló alakja természetes, közvetlen, tekintete kifejező. A két mellékalak is igen sikerült és a gondolat, amelyet szolgál, találó.

Somogyi Sándor pályatervét az öt közül nem a legerősebbnek tartjuk. Mert a szobor hátsó része mellett nem áll szabadon. Különös benyomást kelt a két góniusz, amelyik hátulról koszoruzza Deák Ferencz alakját. Ez a szimbólum nem új, sőt egyenesen sablonos. Kivitel esetén pedig azt a célt, hogy az egész környezetet kiemelje, — nézetünk szerint — nem szolgálja.

Mi a Margó-Pongrácz-féle alkotást tartjuk a legsikerültebbnek. Deák Ferencz alakja kifogástalan, erőteljes, eleven, hű és plasztikus. Az államférfi igazi korszakalkotó munkájához mért, in-

## Döntés előtt Deák Ferencz szobra

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, április 9.

A Miskolczon felállítandó Deák-szobor sorsa fölött ma dönt a bíráló-bizottság. — A pályázaton résztvevő szoborművek a vármegyeháza termében 10 nap óta vannak kiállítva. Ennyi ideig volt alkalma a nagy közönségnek a pályaműveket megtekinteni és ítéletet formálni a tervek felől.

A kiállított terveket nap-nap mellett sűrűn látogatta a közönség s laikusok és szakértők egyaránt értékes megfigyeléseket tettek a pályaművek művészi értéke, tetszetősége és gyakorlati kivihetősége szempontjából. Természetesen a zsüri ítéletének senki sem akar elébe vágni, sőt még a hangulatkeltés sem célunk. De viszont nem osztjuk azt a felfogást, hogy véleményünket a zsüri

ítélete előtt hallgassuk el. — Sőt sokkal helyesebbnek tartjuk a nyilvánosság előtt való bírálatot, mint a hát mögötti beajánlgatásokat és egyéb ismert módját a különböző hangulatkeltésnek. — Több szem mindenestire többet lát. A zsüri tagjai sem mindannyian szakértők és ők is csupán egyéni impresszióiknak és izlésüknek adnak kifejezést, amidőn egyik vagy másik szobor mellett foglalnak állást.

Ez lesz az első Deák Ferencz-szobor a vidéken. Mindannyiunk közös érdeke, hogy művészi szép alkotás díszítse azt a várost és vármegyét, melyeknek áldozatkészségéből létesül majd a szobor s amely tényezők az egész országot megelőzve, ilyen követés-

Férfi-ruhák ... 20 K-tól  
 Férfi-felöltők ... 20 K-tól  
 Fiú-ruhák ... 14 K-tól  
 Gyermek-ruhák ... 6 K-tól

csakis a központi férfi ruha áruházból szerezhető be

**Rosenthal és Kiss (Borsodmegyei bankpalota).**

ponáló. Az alak póza természetes, komoly, mélyreható és a figyelmet lekötő, megragadó. A szobor talapzatán levő két alak erőteljesen jelképezi a kiegyezés nagy művét. Amint az ifjú magyar állam kezét nyújtja az idősebb testvér államnak, mely két kézzel s megbízóan ragadja meg a testvéri kezét. Ez a szimbólum nem politika. Ez történelmi tény. És ez a jelenet híven fejezi ki Deák Ferencz örök-ké élők böles munkáját, lángelméjének fonséges alkotását.

E pályamű kivihetősége nehézségekre sem ijtökzik. — A város építkezési jellegének leginkább megfelel, mert bárhová állítják, valóban emelni fogja a körülötte levő utcákat vagy teret s díszére szolgálna a városnak.

A „Reggel” tudósítója felkereste a zsűri tagjai közül dr. Tarnay Gyula udvari tanácsos, alispánt, dr. Nagy Ferencz h.-polgármestert és Róna József szobrászművészt. Mindnyájan azt a nyilatkozatot tették, hogy előre nem nyilatkozhatnak, miután ez prejudikálása lenne a döntésnek.

A zsűri ma délután fél 3 órakor ül össze és dönt a pályázat ügyében.

## Az apja gyilkosa

**Gyilkolt, mert az örökségre vágyott**

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, április 9.

A borsodmegyei Sajókaza községben rémes szenzáció tartja izgalomban a lakosságot. Az egész falu egy ház köré sereglett és felháborodással tárgyalták az eseményt, melynek központjában egy elvetemült fiatal fiú: Fűrjes János állt, ki kegyetlen módon meggyilkolta édesapját. A földéhség, az örökségért való kapzsi és türelmetlen vágyakozás adta Fűrjes János kezébe a gyilkos fegyvert, melylyel édesapját kivégezte. A tiszta, becsületes szülői ház fehér falaira vér fröccsent, mert a fiu hamarabb akart örökséghez jutni.

Harc az örökségért.

Fűrjes Sándor jómódu sajókazai gazdálkodónak nemrégiben halt el a felesége. Az öreg ember felesége halála után végrendeletet csinált. Vagyona egyik részét János nevű fiára iratta. A fiu ekkor még apja házában lakott, de később megnősült és külön ment lakni. A különválás fájt az öregnek és gyakran hangoztatta, hogy kitagadja János fiát a vagyomból, ha nem jön hozzá vissza lakni. A fiu azonban nem tett eleget apja óhajának, ami rendszerint, kisebb kivételekre adott alkalmat. A fiu elkéséredett az apja zsörtölődésén és hallani se akart arról, hogy visszamenjen.

Nemrégiben olyan híreket hallott Fűrjes János, hogy apja megváltoztatta végrendeletét. Ekkor a fiu elment apjához és kérdőre vonta az öreget, hogy mennyiben igaz a hír, amiről sokat beszélnek a családban. Az apa nem cáfolta meg a hírt, de meg sem erősítette azt. A fiu dühösen távozott apja házából és ekkor határozta magát el a gyilkosságra.

Hetek multak a nélkül, hogy apa és fiu találkoztak volna. A fiu dult-fult és apjának még a há-

za tájékára se akart menni. Tegnap délelőtt Fűrjes Sándor fizet a fiának, hogy jöjjön el, mert fontos beszélni valója van vele.

A gyilkosság.

A fiu megjelent apja hívására. Az örökségről volt közöttük szó. Eleinte higgadtan folyt a beszélgetés, de később egyre hevesebben kezdtek tárgyalni. — Az apa egyre csendre juttatta fiát és figyelmeztette, hogy ne kiabáljon, mert ezt nem tűri. Fűrjes János apja intését nem vette komolyan, mert még jobban lármázott, úgy, hogy a szomszédok is figyelmeztettek az apa és fiu közötti veszekedésre, melynek később verekedés, majd gyilkosság lett a vége. Az öreg Fűrjes kiutasította fiát, aki kést rántott elő csizmaszárából és azt apja mellébe dőfte. Markolatig ment a kés a szerencsétlen öreg ember testébe, ki eszméletlenül esett össze.

Ekkor érkeztek a házba a rokonok, kik megdöbbenve látták a szörnyű helyzetet. A gyilkos fiu meglivegesedett szemmel, bambán bámult apja holttestére és a mikor kérdőre vonták tettéért, csak ennyit tudott felelni:

— Az Isten elvette az eszemet.

A gyilkot letartóztatták.

A szörnyű gyilkosságról értesültek a csendőrök, kik azonnal megjelenetek a helyszínén és elfogták a gyilkos fiut, akit beszállítottak a miskolczi kir. ügyészség fogházába.

## TAVASZI OCCASSIO!

Még a készlet tart!

Legújabb divatu valódi angol keime maradékok egy teljes férfi öltönyre, 3 méter ára

**22 korona**

Kizárólag csakis

**KELLNER ADOLF**

posztóruházában, Széchenyi-utca 48. sz. (Rosenfeld-palota.)  
Telefon 397. Telefon 397.

## A züllés halottja

**Öngyilkos erdőltiszt**

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, április 9.

Husvét első napján megdöbbenő öngyilkosság történt a szomszédos Diósgyőr községben. Egy fiatal, alig 20 éves erdőltiszt: Kristek Ferencz, dobta el magát az életet könnyelműen. Kristek kicsapongó, duhaj életet élt és idejének legnagyobb részét a vendéglői asztalok mellett töltötte. — Elhanyagolta hivatalát, megfeledezett kötelességeiről és napokig feléje se nézett a munkának. Változatosan, színesen és hejehujásan szeretett élni és mivel költséges kedvteléseinek nem tudott elég nagy bőkezűséggel áldozni, kioltotta életét.

Az utolsó éjszaka.

Nagyszombat éjszakáját Kristek, szokásához híven, vendéglőben töltötte. Egymásután hozatta a palackos borokat és egyre-másra parancsolgatott a cigánynak.

Kristek halálra szántan bucsúzott az élettől. Már el volt határozva az öngyilkosságra és még egyszer utoljára jól kiakarta magát mulatni. Megölelte a cigányt s csukló hangon mondta neki:

— Ugyis az utolsó éjszakát töltöm veled, szépen muzsikálj!

És a cigány szépen muzsikált az éjszaka fáradt emberének, aki sehogysem tudott beletörödni abba, hogy dolgozni is kell.

Virradt. Kristek azonban egyre mulatott. Sőt már az utcán ünnepi gunyás emberek is megjelentek, de evvel se látszott törödni a nekibusult ember. Hét óra lehetett, mikor Kristek szüleinek lakására ment, akikkel éppen a kapuban találkozott. — Kristeket nagyon megviselte az átmulatott éjszaka és sápadtan, kidagadt szemekkel, mámorosan lépte át szobája küszöbét.

Az öngyilkosság.

Kristek nem tudott aludni. Izgatottan járkált fel és alá és azon gondolkodott, milyen ürügyvel távolítsa el a cselédet a lakásból. Ez végre sikerült neki. — Kristek magára zárta szobája ajtaját, a falról lekasztotta megtöltött szolgálati fegyverét és halántékon lötte magát. A szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Tizenegy óra lehetett, mikor a korán reggeltől távollevő szülők visszatértek a lakásba. Első dolguk volt bemenni a fiuhoz, akiről azt hitték, hogy alszik és felakarták kelteni. Zörgetni kezdtek a bezárt ajtón, de semmi válasz. — Hosszas dörömbölés után betörték az ajtót és ekkor látták, hogy a fiu átlőtt koponyával, holtan fekszik a szoba padlóján.

A megrémült szülők orvosért futottak, akinek azonban már dolga nem akadt. Az esetről értesítették a miskolczi szolgabíróságot, honnan Lipsey Zoltán tb. főszolgabíró, dr. Darvas József járárszervező és Stern Dezső szolgabírósi hivatalnok mentek ki a helyszínre.

Az öngyilkos Kristek Ferencz holttestét felboncolták és tegnap temették el szüleinek lakásáról.

## Lesz-e városi centrále?

**Tárgyal a város a villamos társasággal**

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, április 9.

A város törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg egyhangulag elhatározta, hogy városi villamos centrálét létesít, vagyis, hogy az üzemekhez és a világításhoz szükséges villanyerőt önálló telepén állítja elő. A miniszter a város ezen határozatát jóváhagyta. — Kikötötte azonban, hogy a város egyezségi tárgyalásokba lépjen a miskolczi villamossági részvénytársasággal és igyekezzenek velük olyan megoldást találni, amely a város érdekeinek legjobban megfelel.

E határozatnak megfelelőleg dr. Nagy Ferencz h. polgármester a városi törvényhatóság néhány tagját bizalmas értekezletre hívta össze és tájékoztatta őket a tárgyalások megkezdéséről és a főbb irányelvekről.

Tegnap, kedden délelőtt Miskolcra érkeztek Tolnay Kornél a villamos részvénytársaság központi igazgatója, továbbá Lunzer Pál cégvezető és felkeresték dr. Nagy Ferencz h.-polgármestert s megkezdtek a hivatalos tárgyalá-

sokat dr. Tóth Dániel városi tisztviselő és Pazár István vízvezeték-ki igazgató részvételével.

A tárgyalások során dr. Nagy Ferencz h.-polgármester átadta azokat a feltételeket, melyek mellett a város hajlandó az egyezséget megkötni a villamos részvénytársasággal. A város feltételeinek átadása azzal a kikötéssel történt, hogy arra a villamos-társaság záros határidőn belül adja meg válaszáat.

Ugy tudjuk, hogy a városi tanács még az április hóban tartandó közgyűlésen döntés elé viszi az ügyet.

## HIREK.

— A Reggel kíséretől lesz e pár sorban szó, amelyeket Neumann Arthur országos híri miskolczi festőművész rajzolt. Neumann munkáin az eredeti fel-fogás és az egyéni irány látszik. Senkit sem utánoz, nincs rá hatással a modern, szélsőséges festőiskola levegője, hanem minden alkotását a nemes, őszinte egyszerűség és követlenség jellemzi. — Pompás portréi, nagyszerű és levegős tájképei, markáns stíliumai és hangulatos akverelljei már több kiállításon feltűnést keltettek. A Reggel kliséi híven tükrözik vissza Neumann egyszerű, könnyed és őszinte rajztechnikáját.

— Eljegyzés. Palócz Kálmán miskolczi cigányprimás eljegyezte Radics Irnia urhölgyet, Radics Lajos kedvelt cigányprimás leányát.

— Reklámvállalat (Miskolcson). Miskolc város minden irányban való haladását jellemzi Fried Samu modern és kitűnő szolgálatokra berendezett hirdetői és reklam-vállalata. Ez a reális alapokon nyugvó, nagyvárosi karakterrel rendelkező vállalat pontosan és olcsón teljesít kiállítási megbízásokat. Így elfogad lapokra való előfizetéseket, eljegyzési híreknek helyi, vidéki és fővárosi lapokra való elhelyezését; messenger-boy vállalata megbízható és pontos és hirdetői osztálya szolid. — A vállalatnak az irodája a Kazinczy-utcában van.

— Halálozás. Igaz részvétellel értesülünk, hogy Blau Emánuel régi miskolczi polgár 62 éves korában meghalt. Az elhunytban Bárdos Emil vasnagykereskedő édesatyját gyászolja.

— Gyászír. Őszinte megilletődéssel vettük a hírt, hogy Grünfeld Fülöp, a város egyik régi, ismert polgára, vasárnap délután meghalt. Az elhunytat özvegyén kívül három fia siratják: Földes Gusztáv a „Miskolczi Uiság” felelős szerkesztője, dr. Földes Lajos fővárosi orvos és Földes Lajos. Az elhunyt temetésén, amely tegnap délután fél négykor ment végbe a Kosztuh-utcai gyászszobából, igen nagy közönség volt jelen, szintén gyászolva az elhunytat, aki csaknem 70 éves kort ért el, és egész életében családjával élt, ezért dolgozott mindaddig, amíg a betegség hónapokkal ezelőtt meg nem támadta. Nagy szenvedésektől váltotta meg a halál az elhunytat, akinek halála a városban igaz részvételt keltett.

— Stabilgépkezelők tanfolyama. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a helyhez kötött (stabil) gőzgépek kezelőinek tanfolyama Miskolcson április 22-én nyílik meg s 9 hétig tart. A tanfolyamon a stabil-gőzgépek szerkezete és kezelése fog taníttatni. Tanulóul felvételtnek a 18-ik életévüket betöltött önálló lakatosok, kovácsok és különböző gépgyárak főbb munkásai, akik már a kazánfűtők és lokomobil-kezelők tanfolyamát jó sikerrel elvégezték. A belépőkötől er-

Rövidközbeszárás miatt az összes raklárán lévő  
**butorokat kiárusítja**

**Strausz S. Sándor Miskolc,**  
Széchenyi-utca 111. szám (a Royal-szállóval szemben.)

kölcsi bizonyítvány kívántatik. A beiratások a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében (Erzsébet tér 3. sz.) április hó 14-én d. e. 10-11-ig és április hó 21-én délelőtt 10-11-ig tartanak. A felvételre jelentkező munkások főnökeiktől igazolványt tartoznak előmutatni, hogy jelenleg mely szakban dolgoznak. A tanítás a miskolci m. kir. felső kereskedelmi iskola helyiségeiben (Deák-utca) kőnapokon este 7 órától 9-ig tart, vasárnap délelőtt pedig a tanulók tanulmányi kirándulást tesznek. A tandíj 12 korona, amely a beiratáskor fizetendő.

## ROSENBERG

### SÁNDOR

női ruhakelme, vászon és kelegyeáruház  
Miskolc, Széchenyi-u. 48.  
(Rosenfeld-palota)

### Női divat szalonja

a világvárosok legelőkelőbb cégeivel versenyképes.

A teljesen újonnan berendezett kész confection-osztályon dusan felszerelt raktár a tavasz újdonságaiából, a legelőgánsabb csőtűk, raglánok pongyolák stb.

## A KIÁLLÍTÁSBÓL

A Reggel tudósítójától.

### Baba-verseny.

A kiállítás lépcsőházában majdnem kétszáz, különböző nemzeti viseletbe öltöztetett babasereg helyeztetett el. Ennek igen sok látogatója van, különösen a kis leánykák gyönyörködnek a színes öltözékekbe, az apró cipőcskébe, kalapkába. Ezt az örömet fokozni óhajtja a rendezőség azzal, hogy szerdán d. u. 6 órakor baba-szépségversenyt rendez. Három legszebb leánya egy-egy öltöztetett babát, a fiúk játékokat, azok kivül többen cukrot, édességet kapnak emlékkül. A versenyző gyermek belépődíjat nem fizet. A versenyen csak hat éves korig vehetnek részt. A gyermekek nem öltöztetendők jelmezbe, csak kimenő, mindennapi ruhába. Rendkívül érdekes, bájos és vonzó lesz az a sok mosolygó babaarc a kiállításon. Kéri is a rendezőség a szülőket, hogy minél több babát hozzanak a napra. Itt is megemlítjük, hogy 11-én a gazdasszonyok napja minden várakozást felül fog mulni. Az előkészületek már befejezést nyertek. A bérlet-jegy ára a mai naptól 3 korona.

### Vendégek.

A háziipari és amatr-kiállításnak már eddig is sok érdekes és illusztris vendége volt. Gelléri Mór kir. tanácsos, országos iparégyesület igazgató, orsz. kiállítási központi titkár Györgyi Kálmán, az iparművészeti társulat igazgatójával látogatta meg a kiállítást. A szobrászművészek kivétel nélkül ott voltak. Izabella főhercegnő asszony pozsonyi háziipari telepének igazgatója, Gorkij Maxim titkára az elmúlt napokban tekintették meg a kiállítást. Konstantinápolyból is voltak vendégek: Hali Musztafa heendi török országgyűlési képviselő, továbbá Begó Musztafa törökországi kereskedelmi miniszterium iparosztályának kiküldötte. Stiasny Károly, wieni osztrák kereskedelmi tanácsos is sokat időzött a kiállításon. Voltak újságírók a környékről, Pestről, Bécsből, Párisból, a Balkánról, Oroszországból stb. távoli helyekről.

### Gazdasszonyok napja.

A kiállítás rendezősége mindennap kedveskedik a látogató közönségnek valami szórakozással. Szerdán habverseny csütörtökön gazdasszonyok napja, legközelebb ingyen pezsgő és tombolánap lesz. Zenéről is mindennap fog gondoskodni a rendezőség.

## Unnepség a vasgyárban

### Arcképleleplezés

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, április 9.

A művezetők országos egyesületének diósgyőri fiókja husvét vasárnapjára rendkívüli közgyűlésre hívta meg tagjait és a nagyközönséget. A közgyűlés helye volt Allender Henrik gyárigazgató és Braunfeld Gyula főfelügyelő arcképeinek leleplezése.

A gyári vendéglő emeleti dísztermében szép és nagyszámú közönség se-reglett egybe, akiket Szentiványi Ede elnök melegen üdvözölt, majd szép szavakkal vázolta, hogy a művezetők egyesülete tizenöt év óta mily áldásos munkát teljesített. Ezt a komoly tevékenységet az tette lehetővé, hogy Allender Henrik gyárigazgató és Braunfeld Gyula főfelügyelő, az egyesület védnöke és díszelnöke mindig buzgón támogatták az egyesület törekvéseit. Ezt kívánta az egyesület meghálálni és elismerni, amikor a két kiváló vezérnek arcképét megfestette helyisége számára. A beszéd végeztével, amit éljenzéssel és tapsal fogadtak, lehullott a két arcképről a lepel.

Allender Henrik a maga és Braunfeld díszelnök nevében melegen köszönte meg a figyelmet és elismerést és ezáltal is kijelentette, hogy ismerve a művezetők társadalmi és ipari jelentőségét és munkájuk lényegességét, ezentul is szívből fogják hordani az egyesület érdekeit.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés, amelynek jegyzőkönyvét Marcziniák Antal vezette, befejezést nyert.

## SZINHAZ.

Szerdán, április 10-én Engländer kedves és eleven operettje, az Eszmadta kerül negyedszer színre, ugyanolyan szereposztásban, mint az eddigi előadásoknál.

Csütörtökön, április 11-én Bakonyi és Kálmán vidám, invenciózus operettje, a Tatarjárás kerül az idényben először színre. Csupa ötlet és pajzán kedély vonul végig ezen az operetten, mely ezelőtt két évvel indult hódító útjára.

Pénteken, április 12-én premier lesz a miskolci színházban. Bemutatóra kerül Biró Lajosnak a budapesti Magyar Színházban óriási sikert aratott, kitünően megkonstruált drámája, a Rablólovagok. Az előadásnak különös érdekességét ad az a körülmény, hogy a fő nő szerepet Palágyi Lajosné fogja játszani.

Szombaton, április 13-án megismétlik a Rablólovag előadását.

Vasárnap, április 14-én ugyancsak a Rablólovag kerül harmadszor színre.

Eszmadta. Bátor Béla, a szintársulatnak ez a kedves tagja egészen a közönség szívéből beszél, amikor az „Eszmadta” című operett végén kétségbeesve kérdezi: Hol vagyunk, az erdőn? Mert ilyen lehetetlenséget legfeljebb csak az erdőn lehet elképzelni. Színházban bajosan.



Operett-szöveg és muzsika nélkül nagy merészség színpadra hozakodni vele, különösen most, amikor a Leányvásár gyönyörű zenéje és romantikus meséje még itt cseng a füllinkben. Nem lehet itt szövegről beszélni, a zene is igen gyöngye, erőteljes és ha néha felpezsdül is kicsit a vére, hamarosan ellaposodik, vagy régi, kedves zene-ismerősök emlékeztét idézi föl. Az előadás — különösen már a második — jobb darabot is megérdemelt volna. Batizfalvy paikos, édes kis Eszmadta volt; édesebb, mint a szerep, Ernyey Aurélia vidáman, kedvesen játszott és pompásan énekelt; Bátor Béla egy szabó karrikatúrát adott sok derűltséggel; Szalma Sándor játék és énekekben ügyes volt, valamint a többi szereplők: Rogoz, Tury Marcsa, Anor, Kondor, Bombay vidáman játszottak. Közönség — úgy látszik az óvatosságot neki is az esze adta — kevés számban és meglehetősen unalomban volt a nézőtérben. —ér.

## Segédmunkás

Klein és Ludvig könyvnyomdájába

## felvétetik!

A Justh-párt folytatja a harcot.

Erőszakoskodni akar a kormány.

A Ház pénteki ülése.

Budapest, ápril 9.

(Telefonjelentés.) A képviselőház pénteki ülésére, mint tudvalevő, a véderőjavaslat van kitűzve. A Justh-párt ugyanazon állásponton marad, melyet eddig is elfoglalt a véderőjavaslat ügyében. A Justh-párt azzal a kijelentéssel távozott a legutóbbi képviselőházi szünet előtt, hogy az obstrukciót előlrol fogja kezdeni. A munkapárti körökben hathatósabb eszközök igénybevételéről beszémelek, sőt összeütközésekre számítanak, amelyekhez a párt folyamodni készen van.

A munkapártban ma híre kelt, hogy a kormány újabb béketárgyalásokat kezd az ellenzékkel. A Magyar Hírlap ma esti számában hosszabb cikket közöl a politikai helyzetről, amely oda-konkludál, hogy erőszakkal a kormány semmire sem mehet. — Az idézett politikai cikkben erős argumentumok szólnak az új választások mellett.

### A komáromi mandátum.

(Telefonjelentés.) Szerdán fog lezajlani a komáromi kerületben a képviselőválasztás, amely elé

mindkét pártban nagy várakozással néznek. A jelöltek Balla Aladár volt országgyűlési képviselő és Sárkány Ferenc komáromi r. főkapitány.

### Lukács László Budapesten.

Budapest, ápril 9.

(Telefonjelentés.) Lukács László pénzügyminiszter, aki a husvétii ünnepeket Lovranában töltötte, ma délután visszaérkezett a fővárosban. Este megjelent a munkapárti körben, ahol hosszasan beszélgetett Székely Ferenc igazságügyminiszterrel és Beöthy kereskedelemügyi miniszterrel. — A beszélgetés a képviselőház pénteki ülésén bekövetkező események körül forgott.

### Elöntött község. Egy falu víz alatt.

Csanád, április 9.

(Telefonjelentés.) Csanádpalota községet az esőzések folytán felgyülemlött víz elöntötte. A víz behatolt a házakba és nagy pusztítást vitt véghez. A házak bedőltek és sokan hajléktalanokká lettek.

### Fekete himlő Triesztben. Intézkedik a hatóság.

Trieszt, április 9.

Nagy rémületet okozott tegnap Triesztben egy tengerparti vendéglősnek 4 éves gyermekének a megbetegedése. A gyermek a borzalmas betegség: a fekete himlő szimptomáit észlelték az orvosok. Kiderült, hogy a szállodában számos Keletről érkezett utas fordult meg és valószínű, hogy ezek hurcolták be a pusztító betegség bacillusait. A hatóság megtett minden lehetőt, hogy a bajnak elejét vegye.

### Munkában a kormánybiztos Ki tiltott ujságíró.

Zágráb, április 9.

(Telefonjelentés.) Az új kormánybiztos, Csuvaj Ede, Bergstein ujságíró Horvátország területéről 3 évre, izgatás miatt kitiltotta.

### Fordulat Balázs István ügyében. Megvan a névtelen levelek írója.

Temesvár április 9.

(Telefonjelentés.) Balázs István temesvári rablógyilkos ügyében, kit a temesvári esküdtszék kötéltálati halálra ítélt, döntő fordulat állott be. Ugyanis a halálos ítélet kihirdetése óta folytonosan névtelen levelek érkeztek az ügyészre, melyekben arról volt szó, hogy nem Balázs István a rablógyilkos, és hogy nem Balázs öltötte kia zálogháztulajdonos életét. Most aztán irásszakértők véleménye szerint kiderült, hogy a névtelen leveleket Balázs István maga írta, ki a leveleket kicsempészte a fogházból és egy barátját bizott meg a továbbítással. Felfedezték azt is, hogy a véres bajonett, mely sok komplikációt okozott, hogyan került ismét felszínre. A bajonett kérdése már-már egész új fordulatot látszott adni az ügynek, de végre sikerült leleplezni a furfangos rablógyilkos összeköttetéseit, melyek elég precizen működtek.

Most már mi sem áll utjában az ítélet végrehajtásának.

**Csak úgy lesz elegáns,  
ha ruhaszükségletét**



**Pataki Soma**  
Férfi-ruha áruházában szorzi be.



Telefon 238.

**Szövetkezeti  
Bútor**

Deák-u. 9. sz.  
Állandó bútorkiállítás a Rosenberg-palotában

Szabott árak

Szavatosság az áru minőségéért. — Az árut csak bizottság felülbizárlata után kerül eladásra.

**Májusi költözködésekre**

előjegyzéseket már most elfogad

**NEUMANN VIKTOR**

szállító

**Miskolc, Széchenyi-u. 123.**

KLEIN ÉS LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJA, MISKOLCZ.

**Eljegyzési hírek**  
közlését, apróhirdetések felvételét bármely helybeli, fővárosi és vidéki lap részére

**Fried Samu**

hirdetési, lakásközvetítő és Messenger-boy vállalata eszközli.

Kazinczy-u. 1.  
Telefon 446.

ÉRTESETES.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a jőnevű Mayer-féle **RISPIPA-VEDEGLŐT** átvettem és azt a kor igényeinek megfelelően átalakítottam. Magyar konyhám a legízletesebb ételeket szolgáltatja színház után is. Kérve a t. közönség nb. pártfogását vagyok kitűnő tisztelettel **STEINER JÁNOS**, vendéglős. Valódi egri borok. Siller bor literje 88 f. utcán át kimérve. — Abbonement és kedvezményes szelvény füzetek.

**Legszebb  
nyomatványok**



**Klein és Ludvig**  
könyvnyomdájában készülnek.

Helybéli

**MAGYAR** nyakkendő-gyár  
ujdonságai, valamint saját készítményei

400 ing ... .. à 3 K  
500 ing ... .. à 4 K  
Vizmentes daróckalap à 4 K  
és mindenemű női divat és egyenruházati cikkek legolcsóbban beszerezhetők

**Herskovits Mór**

Nemzeti Áruházában  
Városháztér 19. — Telefon 249.

**114-es** vagy  
**446-OS** telefonszámot  
hívja fel, ha hirdetni akar!

**Apró hirdetések.**

10 szóig 80 fillér. — 20 szó K 150 —  
80 szó K 220. — Minden további szó  
8 fillér.

**Apróhirdetési levelezőlapok**

kaphatók a kiadóhivatalban (Hunyadi-  
utca 2. — Telefon 114) **Fried Samu**  
hirdetési irodájában (Kazinczy-utca 1. —  
és az összes újságelárusító helyeken.

**Női kalap ujdonságok** állandó nagy raktár. Viseit régi kalapot izléssel és-  
jutányos árban átalakított. Virág és toll-  
díszek gyári árban kaphatók. — Szilágyi  
Arthuráné divatárusnő Miskolc, Kálvin (régi  
iskola-utca) 5., a forgóhidon túl, jobbra az  
első u'ca, izraelita iskola közelében. 11

**Azonnapra**, esetleg május elsejére kiadó  
egy két szoba és előszobából álló  
garcon lakás (butorral vagy annélkül). Cím  
Fried hirdetési irodájában, Kazinczy-utca  
1. szám. 18

**Sorsüldözött** árva, tisztamultu uri-  
leány megértő, intelligens barátot ke-  
res: Csak teljes című levelekre válaszol  
— kalandorok kimélyenek. — Leveleket  
„Mindene leszek” jellegre Fried hirdetési  
irodájába. 14

**Május elsejére** kiadó 6 szobás eme-  
leti uri lakás a belvárosban. Cím  
Fried hirdetési irodájában. 16

**Divat nyakkendők, gallérok,  
kézelők és urifehérműek**

**REICH BENŐ** uri- és női divat áruházában  
**MISKOLCZ, Bankpalota**

kapható.

The „DOUBTLESS”  
SHOE CO. LD.  
Végre megtaláltuk a legjobb cipőt!

**MISKOLCZ**  
Széchenyi utca 38.

**Harisnyákat és mindenféle  
sportcikkeket**

csak a készítőnél

**Könyves Jenő**

a „Harisnyakirály”-nál szerezzük be.  
**Miskolc, Széchenyi-utca 18.**

Az országos iparkiállításán részt vettek.